

Pe scurt.
Un fost subprefect de Constanța a ajuns în Guvern

Un fost subprefect al județului Constanța a fost numit în funcția de secretar general adjunct la Ministerul pentru Mediul de Afaceri, potrivit unei decizii publicate luni în Monitorul Oficial. Este vorba despre Mustafa Levent Accoium, care, în ultimii patru ani, a ocupat funcția de subprefect al județului Constanța la propunerea Uniunii Democratice Turce. În septembrie 2018, lui Accoium i-a încetat mandatul în cadrul Prefecturii Constanța. Accoium a fost numit subprefect la propunerea Uniunii Democratice a Turcilor, în timpul mandatului fostului prefect Radu Volcinschi. Înainte de a veni la Prefectură, Mustafa Levent Accoium a ocupat funcția de inspector în cadrul Serviciului de Management Documente din cadrul Primăriei Constanța (2011 - 2014), respectiv inspector în cadrul Serviciului Persoane Juridice al SPIT Constanța (2004-2011). La momentul încetării mandatului său, Accoium era singurul subprefect al județului Constanța, după ce colegul său, dan Jeacă, a fost numit prefect în luna august.

Premierul român, în vizită de lucru în Dubai!

Prim-ministrul Viorica Dăncilă a avut o întrevedere cu Sultan Ahmed Bin Sulayem, președintele Dubai Ports, Vămi și Zona Liberă și președintele Autorității Maritime a orașului Dubai, în cadrul vizitei de lucru pe care oficialul român o efectuează în Emiratele Arabe Unite. Premierul român a subliniat că există un mare potențial de creștere a schimburilor comerciale bilaterale și faptul că România acordă prioritate cooperării economice pe termen lung cu Emiratele Arabe Unite în cadrul unor proiecte de interes, precum construcții industriale și civile, transfer tehnologic, agricultură și securitate alimentară, utilizarea energiei nucleare și energiei neconvenționale verzi, apărare și IT. Șeful Executivului român a precizat, totodată, că România va deține Președinția Consiliului UE în primul semestru al anului 2019, sens în care partea română va susține o agendă de politică economică ambițioasă, care va avea ca prioritate accelerarea demersurilor în vederea încheierii de acorduri de liber schimb cu regiuni importante, precum zona Golfului.

Soarta referendumului pentru familie, decisă în această săptămână

CCR va decide, joi, în legătură cu validarea referendumului pentru familie. Curtea Constituțională a României (CCR) va discuta, joi, rezultatul referendumului pentru revizuirea Constituției în sensul redefinirii familiei ca fiind căsătoria „între un bărbat și o femeie”, organizat în 6 și 7 octombrie, a declarat președintele CCR, Valer Dorneanu, pentru MEDIAFAX. „Vom discuta mai multe contestații care s-au făcut în legătură cu acest aspect (referendumul pentru redefinirea familiei n.r.). Hotărârea cu privire la validarea rezultatului final va fi poimâine (joi n.r.)”, a declarat Valer Dorneanu. CCR discută în ședința de miercuri trei contestații privind respectarea procedurii de organizare și desfășurare a referendumului, toate depuse de avocatul Sever Alexandru Sbărnă. Biroul Electoral Central a anunțat, pe 8 octombrie, rezultatele referendumului pentru familie, desfășurat pe 6 și 7 octombrie. Pentru redefinirea familiei au votat 91,56%, iar împotriva 6,47% din cei prezenți la urne. Un procent de 21,10% de persoane s-au prezentat la urne, însemnând 3.857.308 din cei 18.279.011 de alegători. Astfel, pragul legal de prezență de 30% necesară validării referendumului nu a fost atins.

A plouat cu sancțiuni

Tabără de nomazi din Faleză Nord, desființată cu forța

Polițiștii locali continuă să desființeze taberele insalubre de nomazi, care strică imaginea și igiena orașului. În colaborare cu inspectorii ai Serviciului de Igienă Publică din cadrul Primăriei Constanța și lucrători ai firmei de salubritate Polaris M Holding, polițiștii locali au acționat pe strada Maior Șofran din cartierul constanțean Faleză Nord, în scopul igienizării și menținerii curățeniei zonei, depistării persoanelor care locuiesc în zonă și care nu dețin forme legale ori care cresc animale, precum și pentru verificarea legalității construcțiilor. Având în vedere că la adresa menționată anterior locuiau în condiții precare și persoane minore, în acest caz a fost solicitat sprijinul reprezentanților DGASPC și SPAS Constanța.

■ SANCTIUNI PE BANDĂ RULANTĂ ■ În cadrul acțiunii, s-au aplicat 10 sancțiuni contravenționale. Dintre acestea, una a fost aplicată pentru depozitarea obiectelor inestetice în incinta imobilelor sau în exteriorul acestora, vizibile din domeniul public sau privat, două pentru neîntreținerea curățeniei în interiorul și în exteriorul curților, o altă sancțiune a fost aplicată pentru executarea de lucrări improvizate (cotețe și șoproane). O altă amendă a fost dată pentru culegerea de materiale reciclabile în alte condiții decât cele legale, una pentru tulburarea ordinii și liniștii publice, o altă sancțiune a fost aplicată pentru deținerea unei cărți de identitate expirată și alte trei sancțiuni au fost date pentru ședere fără forme legale. Valoarea totală a amenzilor ajunge la



2.460 de lei. Totodată, s-a dispus măsura complementară de confiscare și ridicare a materialelor reciclabile și s-au luat măsuri de igienizare a zonei de către lucrătorii firmei de salubritate. De asemenea, s-au încheiat trei note de constatare, urmând ca proprietarii terenurilor neigienizate și a clădirii deteriorate, din zona menționată, să fie invitați la sediul Direcției Generale Poliția Locală Constanța pentru aplicarea prevederilor legale. „Menționăm faptul că astfel de acțiuni se vor desfășura în mod periodic, în scopul prevenirii și combaterii încălcării normelor legale în vigoare”, spun reprezentanții Poliției Locale. Autoritățile roagă persoanele care se lovesc de cazuri precum cele prezentate mai sus să sesizeze Dispeceratul Poliției Locale Constanța la numărul de telefon 0241/484.205. Pentru utilizatorii aplicației Whatsapp, numărul de contact este 0799.606.142. La acest număr se pot

trimite fotografii și date cu privire la fapta constatată.

■ NU E PRIMA DATĂ... NICI ULTIMA ■ Amintim că, în urmă cu aproximativ o săptămână, polițiștii locali împreună cu lucrătorii ai firmei de salubritate Polaris M Holding au desființat o altă tabără de nomazi. Aceasta era improvizată pe Valea Portului, în zona Poarta 5, unde mai multe persoane își improvisaseră un adăpost pe un teren viran din apropiere. Persoanele în cauză au fost legitimate și sancționate contravențional, iar adăposturile au fost dezafectate de către lucrătorii firmei de salubritate. De asemenea, li s-a recomandat să se deplaseze către localitatea de domiciliu, respectiv comuna Adamclisi din județul Constanța. Această acțiune a avut loc miercuri, 10 octombrie. Tot atunci, polițiștii locali au aplicat 200 de sancțiuni contravenționale în valoare totală de 52.770 lei.

CCR a făcut lumină în Statutul aleșilor locali

Curtea Constituțională a României a admis parțial, marți, 16 octombrie sesizarea președintelui Klaus Iohannis în legătură cu modificările aduse Legii privind Statutul aleșilor locali. Judecătorii Curții au considerat că este neconstituțională modificarea prin care se introduce o nouă sancțiune disciplinară pentru consilierii locali și județeni, respectiv cea a diminuării indemnizației de ședință cu 10% pentru maximum șase luni și prin care s-ar putea înlocui răspunderea penală. Reamintim că, pe 1 august, Klaus Iohannis a trimis la CCR o sesizare de neconstituționalitate asupra Legii pentru modificarea Statutului aleșilor locali. „Prin conținutul său normativ, legea dedusă controlului de constituționalitate contravine dispozițiilor art. 1 alin. (3) și alin. (5) din Constituție”, spune șeful statului în sesizarea adresată CCR. El precizează că, pe de o parte, prin această lege se introduce o nouă

sancțiune disciplinară pentru consilierii locali și județeni, respectiv cea a diminuării indemnizației de ședință cu 10% pentru maximum șase luni, și, pe de altă parte, între situațiile care pot atrage aplicarea unei



sancțiuni, se introduce cazul încălcării „prevederilor legale referitoare la conflictul de interese”. Iohannis arată în sesizarea la CCR că aceste dispoziții încalcă prevederile din Constituție referitoare la cerințele de claritate a legii. Șeful statului subliniază și că reglementări

referitoare la conflictele de interese în privința aleșilor locali există atât în Legea 215/2001, cât și în Legea 161/2003. Președintele susține că nereglementând distinct situația răspunderii disciplinare pentru

încălcarea prevederilor referitoare la conflictul de interese se ajunge la situația în care consiliile locale sau județene au la dispoziție trei sancțiuni disciplinare, pe care le pot aplica prin hotărâre, aspect ce va conduce la o aplicare neunitară și lipsită de previzibilitate a acestei reglementări în practică. El atrage atenția și asupra faptului că definiția conflictului de interese dată pentru aleșii locali din legea criticată este limitată

numai la situațiile în care aleșii locali „au posibilitatea să anticipeze că votul lor este decisiv în luarea unei decizii a autorității publice din care fac parte care ar putea prezenta un beneficiu sau un dezavantaj” pentru sine sau pentru categoriile enunțate în cadrul actului normativ.